
 

Gemeinde Dötlingen   
Die Bürgermeisterin                   

 

Niederschrift 

über die Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur vom 

08.05.2025  

im Rathaus der Gemeinde Dötlingen, Sitzungszimmer, Hauptstr. 26, 

27801 Neerstedt 

- Hybridsitzung - 

AGeKu/001/2025 

 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 19:04  Uhr 

 

Tagesordnung: 

Top Bezeichnung Dr.-Nr. 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

2. Feststellung der Tagesordnung   

3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 19.11.2024   

4. Bericht der/des Ausschussvorsitzenden   

5. Aussprache zum Bericht der/des Ausschussvorsitzenden   

6. Bericht der Bürgermeisterin   

7. Aussprache zum Bericht der Bürgermeisterin   

 . Einwohnerfragestunde   

8. Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 06.11.2024; 

hier: Tourismus in der Gemeinde Dötlingen - Ausrichtung eines 

Themen-, Info- und Diskussionsforums 

2025/010 

9. Anfragen und Anregungen   
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 . Einwohnerfragestunde   

Teilnehmer: 

Anwesend: 

 

Mitglieder: 

Frau Insa Huck Ausschussvorsitzende 

Frau Ulrike Boyens   

Herr Sascha Henning   

Herr Markus Knoop   

Herr Jörg Lüschen   

Herr Dirk Orth   

 

Hinzugewähltes Mitglied: 

Frau Anne Hollmann   

Herr Ralf Spille   

Herr Jochen Wecker   

 

Hinzugezogenes Mitglied: 

Frau Hella Einemann-Gräbert   

Herr Kai Spille   

 

von der Verwaltung: 

Frau Antje Oltmanns Bürgermeisterin 

Alexandra Seidel   

 

Protokollführerin: 

Frau Lea Möller   

 

Entschuldigt: 
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Mitglieder: 

Herr Stephan Rusche   

 

Zu TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

Ausschussvorsitzende Huck eröffnet die Sitzung. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung und die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

Zu TOP  2 Feststellung der Tagesordnung 

 

Ausschussvorsitzende Huck stellt die Tagesordnung fest. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0    

 

 

Zu TOP  3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 19.11.2024 

 

Ausschussvorsitzende Huck lässt über die Niederschrift der Sitzung vom 19.11.2024 abstimmen. 

Diese wird einstimmig genehmigt.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0    

 

 

Zu TOP  4 Bericht der/des Ausschussvorsitzenden 

 

Ausschussvorsitzende Huck gibt keinen Bericht ab. 

 

Zu TOP  5 Aussprache zum Bericht der/des Ausschussvorsitzenden 
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Eine Aussprache findet nicht statt (vgl. TOP 4). 

 

 

 

Zu TOP  6 Bericht der Bürgermeisterin 

 

Zu TOP  6.1 Bericht der Bürgermeisterin - Vorstellung einer neuer Mitarbeiterin 

 

Seit dem 01.10.2024 ist die unbesetzt gewesene Stelle im Bereich „Tourismus und Kultur“ mit 

Frau Ulrike Bokern besetzt. Seither nimmt Frau Bokern, wohnhaft in Wildeshausen, diese 

Aufgabe wahr. Die Stelle hat einen Stundenumfang von 19,5 Stunden/wöchentlich. 

 

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns und die Vorstellung 

von Frau Bokern zur Kenntnis.  

 

 

Zu TOP  6.2 Bericht der Bürgermeisterin - Bericht der Bürgermeisterin - Neue 

Bürgerinformationsbroschüre für die Gemeinde Dötlingen – Erstmalige 

Präsentation des „Dötlinger Journals“ bei der Dötlinger GartenKultour 

am 01.05.2025 

 

In Kooperation mit der mediaprint infoverlag gmbH wurde das „Dötlinger Journal“ erstellt. Die 

umfassende Bürgerinformationsbroschüre wurde erstmals am 1. Mai 2025 im Rahmen der 

Dötlinger GartenKultour ausgehändigt. Das „Dötlinger Journal“ wird sowohl in gedruckter Form 

als auch in einer interaktiven Online-Version angeboten und gibt einen detaillierten Überblick 

über die Struktur der Gemeinde sowie über die vielfältigen Lebens-, Wohn- und 

Freizeitmöglichkeiten in der Gemeinde Dötlingen. Die Broschüre richtet sich an alle Bürgerinnen 

und Bürger Dötlingens sowie an Gäste und Touristen, die mehr über die Gemeinde erfahren 

möchten. Sie ist eine wichtige Orientierungshilfe für all jene, die Interesse an dem sozialen Leben 

und den zahlreichen attraktiven Angeboten haben. Sie gibt einen Einblick in die Geschichte 



 

Gemeinde Dötlingen  

 

 

 

                                                                                                                                         

 

                                                                                                                                                            

 

5 

 

Dötlingens und macht die besonderen Facetten unserer Gemeinde erlebbar. Insbesondere bedankt 

sich Bürgermeisterin Oltmanns bei den Unternehmen, die durch ihre Anzeigen zur Finanzierung 

und Gestaltung dieser Broschüre beigetragen haben. Das „Dötlinger Journal“ ist ab sofort in den 

öffentlichen Einrichtungen der Gemeinde sowie online unter www.doetlingen.de verfügbar. 

Interessierte können die Broschüre dort in gedruckter Form mitnehmen oder die interaktive 

Online-Version nutzen, um mehr über die Gemeinde Dötlingen und ihre vielfältigen Angebote zu 

erfahren. 

 

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis.  

 

Zu TOP  6.3 Bericht der Bürgermeisterin - Neue Ortspläne für die Gemeinde 

Dötlingen 

 

Kürzlich wurden neue Ortspläne für die Gemeinde Dötlingen erstellt. Die Kartengrundlage 

lieferte das Landesamt für Geoinformation und Landesvermessung Niedersachsen (LGLN). Auf 

dieser Basis ließ die Gemeinde neue, übersichtliche Faltpläne drucken, die ab sofort in den 

öffentlichen Einrichtungen zur Verfügung stehen. 

 

Im Zuge dessen werden auch die bestehenden Ortsplantafeln im Ort Dötlingen aktualisiert. 

Erneuert werden unter anderem die Reetdachtafel an der Hauptstraße „Dorfring“ in Dötlingen 

sowie die Informationstafel an der Grundschule Dötlingen.  

 

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis.  

 

Zu TOP  6.4 Bericht der Bürgermeisterin - Erneuerung der „Rote Hütchen“-

Infotafeln 
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Im Zuge der Erneuerung der Informationstafeln im Ort Dötlingen werden auch die bekannten 

„Rote Hütchen“-Infotafeln überarbeitet. Sowohl die maroden Trägerpfeiler als auch die Tafeln 

selbst werden ausgetauscht. Zudem wurden die Texte inhaltlich aktualisiert. 

 

  

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis.  

 

 

Zu TOP  6.5 Bericht der Bürgermeisterin - Ausweisung des neuen Wanderweges 

„Rieselwiesenpadd“ 

 

In der letzten Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur ist das Projekt 

„Rieselwiesenpadd“ vorgestellt worden. Entsprechende Haushaltsmittel wurden für das Projekt 

im Haushalt 2025 eingeplant. Für die Umsetzung des Projektes ist es vorgesehen, einen Antrag 

auf finanzielle Förderung im Rahmen des LEADER-Programms zu stellen. Aufgrund dessen 

wurde das Projekt verwaltungsseitig in der „LEADER-Sitzung“ am 27.03.2025 vorgestellt. Das 

Projekt ist von allen Anwesenden befürwortet worden. Aktuell befinden sich die 

Ausschreibungsunterlagen in der Vorbereitung.  

 

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis. 

 

Zu TOP  6.6 Bericht der Bürgermeisterin - „Neerstedter Erlebnistag“ 

 

Am Sonntag, 25. Mai 2025, wird in Neerstedt der „Neerstedter Erlebnistag“ rund um die Straße 

„Am Sportplatz“ stattfinden. Unter dem Motto „Ein Tag voller Sport, Kultur und Gemeinschaft“ 

laden zahlreiche Vereine und Einrichtungen – unter Federführung der Gemeindeverwaltung, Lea 

Möller – zu einem abwechslungsreichen Programm rund um die Straße „Am Sportplatz“ ein.  
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Der TV Neerstedt bietet in Zusammenarbeit mit der Kreissportjugend einen Bewegungsparcours 

für Kinder an. Am Ende des Parcours erwartet jedes Kind eine kleine Überraschung. Um                   

11:00 Uhr wird der Vorsitzende des Kreissportbundes ein Grußwort halten. 

 

Die Neerstedter Bühne führt halbstündlich durch das Theater und die Jugendfeuerwehr der 

Gemeinde Dötlingen lädt zu spannenden Herausforderungen, wie „Rollbahn“, „Heißer Draht“, 

„4-Gewinnt“ und „Schlauchkegeln“, an der Turnhalle ein. 

 

Auch die neue Kindertagesstätte „Villa Kunterbunt“ öffnet ihre Türen und bietet viele tolle 

Aktionen für Kinder an, darunter „Kinderschminken“ und „Bügelperlen mit Wasser“. 

 

Um 14:00 Uhr wird der neue Multifunktionsplatz von Bürgermeisterin Oltmanns offiziell 

eingeweiht. An diesem Tag wird der Platz mit Tennis und Handball bespielt. 

 

Den krönenden Abschluss des Tages bildet das Kulturfest „SpielART“. Bürgermeisterin 

Oltmanns wird die Veranstaltung eröffnen. Es werden herausragende Attraktionen verschiedener 

Künstlerinnen und Künstler geboten, darunter ein Chinesischer Mast, Schwungtrapez, Live-

Malerei und Musik. Auch Akteure aus der Gemeinde Dötlingen werden auftreten, wie der Tanz 

des TV Dötlingen und der Tanz der Kinder aus der „Villa Kunterbunt“. Außerdem wird der 

Circus Sternchen mit Circusrequisiten zum Probieren und Entdecken vor Ort sein.  

 

Für das leibliche Wohl wird ebenfalls bestens gesorgt. In der großen Sporthalle gibt es ein 

Frühstücksangebot, es wird gegrillt sowie Kaffee und Kuchen verkauft. An der kleinen Halle 

erwartet die Gäste ein Schank- und Eiswagen. 

 

Das Plakat wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.  

 

Aussprache:  
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Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis. 

 

 

 

 

 

 

Zu TOP  6.7 Bericht der Bürgermeisterin - Kunstausstellung „Walking in the rain" 

im Rathaus der Gemeinde Dötlingen 

 

Bis Dienstag, 20. Mai 2025, 12:00 Uhr, können Kunstliebhabende die neue Ausstellung der 

Donnerstagsmaler des Künstlerkreises Hatten im Rathaus der Gemeinde Dötlingen besuchen. 

Unter dem Titel „Walking in the rain“ präsentieren 11 Mitglieder der Künstlergruppe ihre Werke, 

die in verschiedenen Techniken gemalt wurden. Die Ausstellung lädt dazu ein, zu entdecken, wie 

auch die tristen Regentage mit ihren grauen Wolken farbenfrohe Inspirationen bieten können. Ein 

besonderes Highlight der Ausstellung ist eine Sammlung von Bildern, die eine Regenjacke mit 

Regenhut auf einer Staffelei zeigen. Alle Gemälde haben das gleiche Format und dieselbe 

Rahmung, jedoch wurden sie aus unterschiedlichen Blickwinkeln und in verschiedenen 

Techniken von dem Objekt geschaffen. Die Besucherinnen und Besucher sind eingeladen, die 

feinen Unterschiede und einzigartigen Perspektiven zu erkennen. 

 

Aussprache:  

 

Die Anwesenden nehmen die Ausführungen von Bürgermeisterin Oltmanns zur Kenntnis. 

 

 

Zu TOP  7 Aussprache zum Bericht der Bürgermeisterin 

 

Eine Aussprache findet statt (vgl. TOP 6). 

 

 

Zu TOP    Einwohnerfragestunde 
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Ausschussvorsitzende Huck schließt die Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und 

Kultur und eröffnet die Einwohnerfragestunde um 18:14 Uhr.  

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor.  

 

Sodann schließt Ausschussvorsitzende Huck die Einwohnerfragestunde und eröffnet erneut 

die Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur um 18:14 Uhr.  

 

 

Zu TOP  8 Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 06.11.2024; 

hier: Tourismus in der Gemeinde Dötlingen - Ausrichtung eines 

Themen-, Info- und Diskussionsforums 

Vorlage: 2025/010 

 

Ausschussvorsitzende Huck leitet in die Thematik ein und übergibt das Wort an 

Ausschussmitglied Orth, welcher den Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen erläutert. Er 

zeigt sich enttäuscht, dass der Antrag nicht umfangreicher aufgearbeitet wurde und dem Antrag 

nicht gefolgt worden sei. Er hätte sich gewünscht, dass eine konstruktive Entscheidung getroffen 

wird und nicht erst eine Vorstellung im November 2025 vorgesehen ist. Er wünscht sich eine 

Vorstellung im August/September 2025 außerhalb des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur, 

beispielsweise im Rahmen eines Informationsabends.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns erklärt, dass die (1/2-tags-) Stelle von Frau Bokern lange unbesetzt 

gewesen und sehr vielfältig sei. Darüber hinaus befindet sich Frau Bokern (noch) in der 

Einarbeitungsphase. Neben den Bereichen „Tourismus“ und „Kultur“ übernimmt sie auch die 

Vertretung der Zentrale. Ferner habe Frau Bokern bislang noch nicht alle Projekte im Bereich 

Tourismus übernommen. Da sie zunächst wichtige Informationen liefern wolle und auch 

aufgrund der dargestellten personellen Situation habe sie vorgeschlagen, zunächst einen aktuellen 

Sachstandsbericht in der nächsten Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur im 

November 2025 vorzutragen. Den Vorwurf der späten Behandlung des Antrages weist sie zurück, 
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da sie sich dabei an die vom Rat der Gemeinde Dötlingen beschlossenen Geschäftsordnung 

gehalten habe.  

 

Ausschussmitglied Knoop sieht ebenfalls zeitliche Probleme bei dem Ablauf. Ihm ist eine 

Betrachtung innerhalb der Haushaltsberatungen zu spät. Er schlägt vor, im September/Oktober 

2025 eine zusätzliche Sitzung zu planen.  

 

Ausschussmitglied Orth ist der Meinung, dass durch das Konzept viel umgesetzt wurde. Er bittet, 

bei einer möglichen Veranstaltung  die Akteure mit einzubinden. Er bittet ausdrücklich, um ein 

Treffen vor der Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und Kultur im November 2026.  

 

Ausschussmitglied Boyens pflichtet dem bei.  

 

Ausschussvorsitzende Huck stellt zur Diskussion, ob ein Treffen außerhalb des Ausschusses oder 

eine weitere Ausschusssitzung erfolgen soll.  

 

Ausschussmitglied Knoop könnte sich die Behandlung in einer Ausschusssitzung vorstellen.  

 

Ausschussvorsitzende Huck schlägt vor, die Thematik im Rahmen einer Sondersitzung des 

Ausschusses für Gesellschaft und Kultur zu behandeln.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns teilt mit, dass eine Sondersitzung möglich ist und Akteure zu dieser 

eingeladen werden könnten. Sie könne sich vorstellen, Herrn Knagge schon zu einer solchen 

Sitzung des Ausschusses einzuladen, um das Tourismuskonzept des Naturparks Wildeshauser 

Geest vorzustellen. Weitere Akteure können darüber hinaus benannt werden.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Spille weist darauf hin, dass Ziele und Themen konkretisiert werden 

sollten, um sich in einer Sondersitzung nicht „zu verrennen“. Er befürwortet, Herrn Knagge 

einzuladen. Ferner solle beraten und entschieden werden, ob eine externe Begleitung des 

Verfahrens erfolgen soll. 
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Ausschussmitglied Orth ist der Meinung, dass sich die Gemeinde in Zusammenarbeit mit dem 

Naturpark Wildeshauser Geest weiterentwickeln soll.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns stimmt dem zu. Ihrer Meinung ist eine Vorstellung der 

Sachstandsentwicklung ratsam.  

 

Ausschussmitglied Orth schlägt vor, eine Sondersitzung im September 2025 durchzuführen.  

Ausschussmitglied Knoop ist der Meinung, dass der Beschluss nur dahingehend geändert werden 

müsse, dass ein Sonderausschuss Anfang September 2025 terminiert wird.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Hollmann spricht sich ebenfalls für eine Sondersitzung aus.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns schlägt vor, die Sondersitzung nach der Sommerpause Anfang 

September 2025 zu terminieren. Sie bittet, Akteure zu benennen, welche beteiligt werden sollen.  

 

Hinzugezogenes Mitglied Einemann-Gräbert schlägt vor, die Vertreterinnen und Vertreter der 

Gästeführer und der  GartenKultour einzuladen.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Wecker bittet Frau Bokern, Vorschläge zu unterbreiten.  

 

Frau Bokern erklärt, (noch) keine Akteure nennen zu können.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns pflichtet dem Vorschlag von hinzugezogenem Mitglied Einemann-

Gräbert bei. Dies seien die größten Akteure.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Wecker erkundigt sich, ob es „Vorreiter-Gemeinden“ in der Umgebung 

gibt, die mit beratender Funktion eingeladen werden könnten.  
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Bürgermeisterin Oltmanns ist der Meinung, dass die Gemeinde Dötlingen selbst 

„Vorzeigegemeinde“ ist, was den Tourismus angeht und sich auf einem sehr guten Weg befindet.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Spille bittet zu berücksichtigen, dass das gesamte Gemeindegebiet und 

nicht nur der Ort Dötlingen berücksichtigt werden.  

 

Hinzugezogenes Mitglied Einemann-Gräbert ergänzt, dass Vertreter der Arbeitsgemeinschaften 

eingeladen werden könnten.  

 

Sodann wird eine neue Beschlussempfehlung formuliert, die Bürgermeisterin Oltmanns vorträgt. 

 

Da offensichtlich Einigkeit über die Änderung der Beschlussempfehlung besteht, lässt 

Ausschussvorsitzende Huck über die geänderte Beschlussempfehlung abstimmen. Diese wird 

einstimmig angenommen. 

 

Der Ausschuss für Gesellschaft und Kultur empfiehlt: 

Der Verwaltungsausschuss beschließt:  

 

„In einer bis September 2025 zu terminierenden Sondersitzung des Ausschusses für 

Gesellschaft und Kultur stellt die Gemeindeverwaltung den aktuellen Stand von 

Maßnahmen und Projekten aus den Bereichen Tourismus und Kultur vor. Im Rahmen 

dessen soll insbesondere auch aufgezeigt werden, welche Maßnahmen und Projekte aus 

dem Tourismuskonzept bisher umgesetzt wurden und welche noch ausstehen. Darüber 

hinaus sollen Vertretungen der Dötlinger GartenKultour und der Gästeführerinnen sowie 

Gästeführer zu der Sitzung eingeladen werden.  

 

Ferner ist Herr Oliver Knagge, Geschäftsführer des Naturparks Wildeshauser Geest, zu 

der nächsten Sitzung des Ausschuss für Gesellschaft und Kultur einzuladen, damit dieser 

das kürzlich fertiggestellte Tourismuskonzept des Naturparks Wildeshauser Geest und die 
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darin enthaltenen Ziele erläutert. Darüber hinaus wird Herr Knagge gebeten, auf die 

aktuelle Neuausrichtung des Naturparks Wildeshauser Geest einzugehen.“ 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0    

 

 

 

 

 

 

 

Zu TOP  9 Anfragen und Anregungen 

 

 

Zu TOP  9.1 Anfragen und Anregungen – Stipendium 

 

Hinzuwähltes Mitglied Hollmann berichtet, dass die Dötlinger GartenKultour sehr gut 

gewirtschaftet hat und einen Überschuss generieren konnte. Nun ist die Idee aufgekommen, ein 

Aufenthaltsstipendium für die Dauer von 6 Wochen in Dötlingen für Kunstschaffende zu 

ermöglichen. Dabei betont sie, dass der Kunst Nachwuchs fehlt und dieser dadurch gefördert 

werden soll. Der Schwerpunkt des Stipendiums solle Landschaftsmalerei in Anlehnung an die 

„Alte Historie“ sein. Das Material und die Technik der Malerei sind frei wählbar. Ferner stellt sie 

die Vorgehensweise und die Bestandteile der Ausschreibung vor. Die Kosten betragen rund 

5.000,00 €. Der Landkreis Oldenburg wurde ebenfalls angesprochen und könne möglicherweise 

das Stipendium fördern. Die Oldenburgische Landschaft habe ebenfalls Fördermöglichkeiten 

vorgetragen. Wichtig ist, dass auch die Allgemeinheit einbezogen wird. Insofern wird gewünscht, 

dass die Kunstschaffenden mit den Bürgerinnen und Bürgern in Kontakt treten. Aktuell ist es 

vorgesehen, einen Arbeitskreis zu gründen, welcher die Thematik weiter vorbereitet. Sie wünscht 

sich, dass das Programm über mehrere Jahre fortgeführt wird und die Gemeinde Dötlingen das 

Projekt mit rund 20% fördert. Ferner wünscht sie sich, dass die Gemeindeverwaltung den 

Schriftverkehr übernimmt und die Dötlinger GartenKultour bei der Beantragung von 

Fördermitteln unterstützt. 
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Auf Nachfrage von hinzugewähltem Mitglied Wecker wird mitgeteilt, dass die Maßnahme in der 

Müller vom Siel-Kate durchgeführt werden soll.  

 

Ausschussvorsitzende Huck und Bürgermeisterin Oltmanns schlagen vor, einen schriftlichen 

Antrag samt Finanzierungsplan zu stellen. Sie bitten auch darum, weitere Fördergeber 

anzusprechen.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns sieht es als problematisch an, die Verwaltungsarbeit für den Verein 

Dötlinger GartenKultour zu übernehmen, da die Stelle im Rathaus ausgelastet ist und eine 

Gleichbehandlung mit anderen Vereinen erfolgen müsse. 

 

Hinzugewähltes Mitglied Spille teilt mit, dass solche Projekte vom Landkreis Oldenburg nicht 

dauerhaft gefördert werden, sondern in der Regel einmalig. Er geht davon aus, dass pro 

Stipendium ein Antrag gestellt werden muss.  

 

Dies bestätigt hinzugewähltes Mitglied Hollmann. Der Antrag müsse bis September 2025 beim 

Landkreis Oldenburg eingereicht werden.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Wecker sieht das Projekt als Bereicherung an.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Hollmann bedankt sich für die positiven Worte, Ausschussvorsitzende 

Huck für die Anregung.  

 

Hinzugezogenes Mitglied Einemann-Gräbert erkundigt sich, ob die Dötlingen Stiftung 

einbezogen wurde.  

 

Dies bejaht hinzugewähltes Mitglied Hollmann.   

 

Zu TOP  9.2 Anfragen und Anregungen – Familien- und Veranstaltungskalender 
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Ausschussvorsitzende Huck regt an, auch Bilder aus anderen Ortschaften für den Familien- und 

Veranstaltungskalender zu verwenden.  

 

Hinzugewähltes Mitglied Wecker schlägt vor, einen Aufruf zu starten und ggf. einen Wettbewerb 

durchzuführen.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns weist auf die Problematiken bezüglich des Datenschutzes und des 

Verwaltungsaufwandes hin. Weiter erklärt sie, dass die Gemeindeverwaltung selbst über 

hinreichend Bildmaterial verfügt.   

 

 

 

Zu TOP  9.3 Anfragen und Anregungen – Eichenprozessionsspinner 

 

Ausschussvorsitzende Huck erkundigt sich, ob Nematoden für die Eichen an Sportplätzen, 

Spielplätzen etc. verwendet werden.  

 

Bürgermeisterin Oltmanns verweist auf die Vereinbarung mit dem Landkreis Oldenburg. Sie sagt 

zu, der Niederschrift als Anlage Informationen über die aktuelle Vorgehensweise beizufügen.  

 

Protokollanmerkung:  

 

Der Niederschrift ist eine Information über die aktuelle Handhabe als Anlage beigefügt.  

 

Zu TOP    Einwohnerfragestunde 

 

Ausschussvorsitzende Huck schließt die Sitzung des Ausschusses für Gesellschaft und 

Kultur und eröffnet die Einwohnerfragestunde um 19:04 Uhr.  

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor.  



 

Gemeinde Dötlingen  
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Sodann schließt Ausschussvorsitzende Huck die Einwohnerfragestunde und die Sitzung des 

Ausschusses für Gesellschaft und Kultur um 19:04 Uhr.  

 

 

 

   

Bürgermeisterin Vorsitzende Protokollführerin 

Antje Oltmanns Insa Huck Lea Möller 
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